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Gyula-Békéscsaba
Ha megnézzük mostanában a Bé- 

k<- -a: árúi Gyulára induló vonato­
kat autóbuszokat ós más közleke­
dési atka! m a toss ágok at, azt látjuk, 
hogy mind zsúfoltan mennek át a 
vármegye székhelyére. Azt mond­
hatjuk. hogy Békéscsaba valóság­
gal ontja az utasokat Gyula felé.

Szint-e az egész vármegye forgal­
ma óé-éscsakára irányul, mert ez a 
vám jegye forgalmi középpontja, de 
így í gy úttal Békéscsaba valóságos 
előszobája Gyula városának, a vár, 
megye székhelyének, ahol hivata­
los komolysággal fogadják maguk­
ba az érkezőket a vármegye egész 
hivatalos életét irányító közintéz­
mények.

Aki Békéscsabán vonatba, autó­
buszba vagy autóba száll azzal a 
szándék kai. hogy Gyulára menjen, 
szíttIc úgy érezheti magát, mintha 
egy félórát kellene várakoznia az 
előszobában, amíg rá kerül a sor, 
hogy valamelyik hivatalba belép­
hessen.

Nyilvánvaló, hogy ha ilyen szó­
ró. közelségben lüktet, lélegzik, ró­
ka; egymás mellett és egymásba- 
fonódva Gyula és Békéscsaba élete, 
ha ennyire mélyen gyökerező a két 
város éleiének egymást kiegészítő 
kapcsolata, akkor nem lehel ellen­

es folytonos súrlódásokat 
szító malit ás a két város között. 
Kimutatható, hogy ha volt ilyesmi 
a múltban a közelmúltban is), az 
I miszerint személyi érdekekkel, 
ittdeíi mohósággal, vagy fogadallan 
I rőkátorkodással volt kapcsolatos, 
m;g maga a két város élete zavar- 
ki ami! ömlött egymásba az idők 
fcorán a magasabbrendű torvéay­
s' erű ségek állal kijelölt mederben.

Aíősi, amikor az idők rohamos 
-'Hozása állal megkövetelt fejlődés 

1 j szociális és gazdasági feladatok 
uiiitja Békés vármegye közintéz­

ményéit és lakosságát, a Körösvi- 
,:i'' az új. korszerű törekvések szol­
gálatába áll, azzal a komoly tőkével, 
amelyet e vármegye területén és a 
Korosok egész vidékén a közérdek 

! g <>n ze í ieuebb. l egegyen csehi > szol - 
gteata által az egész vidék ujsag­
's vasó közönségének és közéleti sze­
relőinek bizalmából, szeretőiéből

nehéz időkben kipróbált ragasz­
kodásából gyűjtött.

A Gyula és Békéscsaba közötti 
- >vífiság középpontjában árbocot 
emelünk és arra figyelmeztető fe- 
^‘ér lobogó gyanánt húzzuk fel lá­
bunkat, hogy szárnyalása, lobog ás a, 
csattogása iránymutató jel legyen 
a' on az egész vidéken, amelyet föld- 
rajzi fekvése, lakosságának egy­
másrautaltsága s az általunk másfél 
évtized óta következetesen hirdetett 
elvek szerint a közös nemzeti bol­

dogulásra való törekvése itt. a Tria­
noni vérző határ mentén, a vérző 
trianoni sorsban szorosan eggyé ko­
vácsol.

Amit erre a zászlóra másfél év, 
tizeddel ezelőtt, a nemzeti csapá­
sok legmélyebb gyászából való új­
jáéledés első napjaiban felírtunk, 
ma kezd valóra válni és az á!la­
kúik szolgált nagy célok megvaló­
sulásának ebben a biztató előfu­
tamában a mi munkánk területét 
is jelző Körösvidék már nem 
csupán holt földrajzi fogalom, 
hanem speciális viszonyai szerint

megkülönböztetett gazdasági egy­
ség.

Ebben a tényben mi a Körös­
vidék politikai napilap, e gazdasági 
és földrajzi egység népének minden 
jogos és méltányos törekvésében 
hűséges harcosa rendeltetésünk 
felismerésének helyességét és teljes 
igazolását látjuk és ebbői merítjük 
az erőt és az öntudatot közérdekű 
küzdésünk új szakaszához, amely­
ben Gyula és Békéscsaba testvéri­
ségére, mint e vidék jobb boldogu­
lásának útját megnyitó erőre tá­
maszkodunk. M.

Egyiptomban helyreállt a nyugalom
Kairó, november 16.

A tegnapi nap egész Egyiptomban 
nyugodtan teil e], A főbb középü­
leteket katonaság őrzi. Az a 1 sebe­
sült, akiket a tüntetésből kifolyólag 
kórházba szállítottak, haldoklik. A

diákok újabb felvonulását betiltot­
ták. Az egyiptomi helyzetet az an­
gol kormány védelmi bizottsága a 
jövő hét elején akarja megtárgyal­
ni. Ebben az ügyben még fontos 
tanácskozások lesznek.

Ánlalot városát bői
az olaszok

nyázik. Az elmúlt napokban ezek 
ütköztek meg Marinotti hadoszlo- 
pával, de végül is véresen kellett, 
visszavonulniok. Az olasz repülők 
egy órán át bombázták Antalotok

A Német Távirati iroda jelenti 
az abesszin hadszíntérről, hogy Da­
na kiin ál Marinotti tábornok had­
oszlopa megkezdte előnyomulását.
Antal ót várostól 35 km-nyire na­
gyobbszánni abesszin katonaság ta-
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Japán háborúra készül 
a távolkeleten

pánnal való együttműködést hirdet- 
I te. Azok a hírek, amelyek arról 
i szólnak, hogy Japán háborút in­

dít, úgylátszik megfelelnek a va­
lóságnak, mert megbízható értesü- 

, lések szerint Japán a nagyfaion 
kívül csapatokat vont össze.

Peking, november 16.
Észak-Kína függetlenségét a teg­

napi napon kihirdették A kihir­
detési ünnepségen résztvett Sung 
Csüng Yung tábornok, aki most 
Észak-Kína legnevezetesebb szemé­
lyisége, mert kezdettől fogva a Ja-

Portugáliában is vissza akarják állítani
a királyságot

Portugál körökben a király pár ti 
szervezetek erős tevékenységet fej­
tenek ki. A portugál trónkövetelő 
Londonban járt s három hetet az 
angol fővárosban töltött, majd on­

nan Parisba utazott. Meglátogatta 
Amália anyakirálynét, amiben an­
nak bizonyítékát látják, hogy a por­
tugál királyi család két ága kibé­
küli egymással.

Úttörő munka 
az Álföld öntözése terén

Hogyan teszik termékennyé a Hortobágyit?
A gazdaközönség nagy érdeklő­

déssel kíséri figyelemmel a horto­
bágyi csapadékvíz-tárol ássál kap­
csolatos munkálatokat. Tekintettel 
erre a nagy érdeklődésre és az ön­
tözés kérdéseinek nagy fontossá­

gára. az alábbiakban röviden ism ér- 
mértét j ük ezeket a munkálatokat.

A hortobágyi csapadékvíz-táro­
lási munkálatok állami támogatás­
sal készültek, illetve készülnek.

A munkálatok céljaira a nagy­

hortobágyi csárdától délre fekvő.
Borsós-lapos elnevezésű területet 
jelölték ki.

A munkálatok lényege az. hogy 
a Hortobágy folyó téli csapadék­
vizét felfogva, a tárolt vízzel, ami­
kor annak szükségessége mutatko­
zik, a Borsós-laposi legelőt öntöz­
zék. A duzzasztó-mű a Hortobágy 
folyón a nagyhortobágyi csárdától 
délre, másfél kilóméter távolságra 
készült. Az öntözővizet szivattyúk­
kal fel keli emelni, még pedig elő­
ször egy tárolómedencébe, amely a 
duzzasztó-mű mellett, a iioriobágy 
i'olyó bal partján készült. A tároló­
medence töltéssel van körülvéve, 
nagysága 309 kai. hold és benne 
120- 150 cm. magas víz gyűjthető. 
A szivattyúk meghajtására a Hor­
tobágy folyó felesleges vizét hasz­
nálják fel. A Borsós-laposnak az a 
része, amelyet egyelőre öntöznének,

. 900 kai. hold. Ez< a területei min- 
I den évben 200 mm csapadéknak 
• megfelelő vízmennyiséggel lehet 
; elárasztani, ez pedig megfelel an- 
j uak az esőmeiinyiségnek, amely 
I rendszerint hiányzik a Hortobágy 
I csapadékából ahhoz, hogy olt jó 
1 tenyészel fejlődhessen. A Borsós-ía- 
i pos elárasztása a tároló-medence 

északi és déli oldalán kiágazó két 
önlözőcsaíorna segítségével törté- 

, nik. A csatornák kiágazásánál víz­
kivételi zsilipek vaunak, amelyek 
megnyitásával az öntözővíz szaba­
don folyik a csatornákba és onnan 

j a Borsós-laposra. Ez a kei csa- 
. torna jelenleg még építés alatt áll. 

Az öntözött terület lecsapolására 
egy csatorna szolgál, amely a te­
rület legmélyebb vonalából kiin- 

; dúlva, a tárolómedencénél délre 
fordul, majd a hájdúszoboszlói lia- 

; tár mentén végighaladva, betorkol­
lik a Hort o bágy-f oly óba és az ön­
tözött területen néhány napig rajta 
hagyott vizet vezeti le. A lecsapoló 
csatornában záros zsilipek vannak 
elhelyezve, melyekkel az árasztó 
víz visszatartása tetszés szerint sza­
bályozható.

A fentiekben ismertetett legelő- 
öntözésen kívül a debreceni m. kir. 
Kultúrmérnöki Hivatal irányítása 
mellett Máta tanya közelében, a 
H or tobágy-foly ó jobboldalán egy 
98 kát. hold kiterjedésű kísérleti 
öntözőtelep is létesül 15.000 pengős 
költséggel. Ezt az összegei Debre­
cen város folyósítja. Az öntözővíz 
beszerzése itt a Hortobágy folyó 
medrében az előbbiekben elmon­
dottak alapján tárolt vízből motori­
kus erővel meghajlott szín at tv ázás­
sal történik. Az öntözőtelep átla­
gosan 1 kai. hold nagyságú táblákra 
van beosztva és megfelelő öntöző 
és lecsapoló csatornarendszerrel be­
hálózva. Az öntözőle lep talaja jobb 
minőségű szikes talaj. Ezek a mun­
kálatok jelenleg folyamatban van­
nak.
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Az ország kereskedelmi és ipar- 
kan 1 arái most iarlollák meg szo_ 
kásos havi értekezletüket a ke­
reskedelemügyi minisztériumban 
Y\inckjer István miniszter elnöklete 
alaií. A többórás értekezleten csak­
nem az összes aktuális kereske­
delmi vonatkozású kérdések tárgya­
lás alá kerüllek. A budapesti ka­
mara in eg ismétel le az összes kama­
ráknak a postai tarifák revízió­
jára vonatkozólag még a mull év­
ben előterjesztett kívánalmát. Erre 
vonatkozólag a miniszter ki jelen.- 
tette, hogy a revízió előkészület 
alatt áll és különösen a telefonbe­
szélgetés dijainál, a mellékállomá­
sok dijainál, valamint a csomagdíj- 
szabásnai, pos! au: a.l \ án\ oknál és
iij

Vilrl gvn «idorok
2á ez \.e í,, Zí í*. C

A barna keletről, a szőke nyugat­
ról jött. A hegy lábánál találkoztak 
össze. ott. ahol a kél országút egy- 
másbatorkolí s egy harmadikban 
lolytaíódott. Egyszerre léplek rá 
a harmadik, a falu felé vezető or­
szágúira. Egy pillanatra mind a 
héttő megállt. Egymásra néztek. 
Hátizsák volt a hátukon, vándorból 
a kezükben. Tisztában voltak az­
zal. hogy a másik is a falu felé 
igyekszik.

A barna kapott hamarább ész­
be. Egy szempillantás alatt futott 
ál az agyán a gondolat, hogy meg 
kell előznie a szőkét, hamarább kell 
a laiuba érnie, mert, ha a szőke 
ér oda előbb, akkor ő járja végig 
eiőször a pékeket és a henteseket, 
<> kapja a kenyér- és húsmaradé­
kokat. Izzó gyűlölet villant fel a 
szemében erre a gondolatra. Két 
napja nem volt rendes étel a szá­
jában s most, amikor végre ab­
ban reménykedett, hogy a legköze­
lebbi faluban hozzájut valami éle­
lemhez. a szőke keresztezi az útját.

Gyors elhatározással letért az or-

tlyen Jól ee borotvált
aég I

Nem csoda — Tungsram 
Duplaspirál1ámpát 
vettünk, Egész más a 
fénye annak I

(Segéd ur, a legfon­
tosabbat elfelejtette!
A Tungsram Dupla- 
spirálíámpa nemcsak 
jobb fényt ad — de 
kevesebb áramot is 
fogyaszt. Egyszóval 
takarékos lámpa.)

I transzkontinentálisLiit 
szegedi szakaszai 

november 21-én nyitják meg
A kereskedelmi minisztérium 

értesítette dr Palfy József szegedi 
polgármestert, hogy a kereskedelmi 
minister a transzkontinentális ut 
szakaszéinak ünnepélyes megnyi­
tásai november 2] re tűzte ki. A 
miniszter egy napot fog ez alka­
lommal Szagodon tölteni.

Készül a postai tarifák 
reformja

A kereskedelmi« és iparkamarák
árfe! 5z'2!e

távirat leveleknél leszállításra van 
kilátás.

A vizűm kérdéssel kapcsolatban a 
szegedi kamara terjesztette elő azl 
a kérelmet, hogy a határszéli vá­
rosok forgalmának emelése céljá­
ból az utódállamok területéről ví­

zum mentesség engedélyeztessék.
Ezt az ügyel a külügyminisztérium 
jelenlevő képviselője rögtön elő­
jegyzésbe vette és a tárgyalások 
ebben az irányban megindulnak. A 
szegedi kamara tolmácsolta az ér­
dekeltség panaszai a kedvezményes 

; budapesti utazásokra vonatkozólag 
j cs a múlt héten lefolytatott tárgya­

lások alapján javaslatot terjesztett 
elő az amerikai papirkivitel elő­
mozdítására. A debreceni kamara 
különböző tiszántúli forgalmi kér­
déseke! terjesztett elő és a szállodai 
tatarozások és modernizálások cél- 

: jaira nyújtandó OTI-kölcsönök 
ügyéi sürgette meg. Szóba került 
a cukorárak egységes megállapítá­
sának mintájára a só árának sza- 
bilyozása is. melyre vonatkozólag 
a kereskedelemügyi minisztérium a 

• penzügyminisztériummal megindít_ 
ja a tárgyalásokat. Előterjesztették 
a kamarák érdekeltségüknek azl a 
kívánságát, hogy a kirakodóvásáro­
kat korlátozzák és újabb kirakodó- 
vásárokra engedélyeket ne adjanak 
ki. Több oldalról érkezett kérdések 
alapján közölte a miniszter a ka-

' ’’ti
í marakkal, hogy a folyó évben a 
j kedvezményes ruházati akció ren_ 
i de zése elmarad.

Uj alapon szabályozzák 
az üzletek nyitvatartási idejét

Az utóbbi időben egyes kér as- [ miniszerhez, hogy az üzleti zár- 
ledelmi szakmák részéről pana- j órának egységes megállapítása 
zok érkeztek a kereskedelemügyi 1 nem felel meg & kereskedői ér-

L Fény és &ang forrása
modern

1

csillár — rádiói
1 lúngu csillár P 7.50 II 4 längu modern CállMr í> 15.90
2 láng 1 modern csillár P lO.SO 4 íánga öntőttkaru csillár P 24.—
3 lángu modern csillár 1*12.80 || Modern falikar P 4.80

Asztali Mmpjt P 4 80
Színes és húzós golyók, irodai lámpák, villanyvasalók, főzök, thermophorok, 

zseblámpák, szerelési anyagok, rádió- és kerékpáralkatrészek.
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TELE FUN KEN rádióki
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ROSE NMAUMNÁeI

őr ieknek és * gy*kcrl«ti srem* 
P átoknak, Ayet ízáró aszvmoont-
iáhól más az érd-Le például a 
? sík kereskedőnek és £abm akeres 
k dőnek, mint a divatáruüzletnek 
es más az érdeke a várod keres­
ed iiek, mini a külvárosi, vagy 
ív tusi ezaiócsnak.

A beérkezett panaszok és ki 
vunalmak alapján felmerült a ke- 
r skedelemügyi minisztériumban 
a/, a gondolat, hogy nem lehet ne e 
a ' üzletek nyitvatartási idejét kül- 
f idi mintára, az eddigitől edérő 
a apón úgy szabályozni, hogy az 
i iri zárórának egy meghatározott 
időpontban va ó kimondása helyett 
a L állapitiatoék meg, hogv az üz 
leteket naponkint hány óf*.. ke 
resztül szabad nyitva tartani és az 
alkalmazottakat hány órán k resz­
tül szabad foglalkoztatni. Egy ilyen 
endezés réven lehetővé válnék, 

\ hogy az egyes szakmák ás keres- 
I Kedők salát érdekeiknek me jele- 
j íően rendezhetnek üzletük nyiíva- 
I tartási idejét. Mielőtt a minis, tér 
j ebben a kérdésben döntene, elő­

zőleg ismerni óhajtja a kereske­
delmi érdekképvhei lek vélemé­
nyéi, amelyek a kereskedelmi és 
iparkamarák utjrn a közeljövőben 
megkapják az idevonatkozó kér
dőivekev.

Központi Tejüzemben
(tulajdonos MOLNÁR MÁRIA)

uradalmi tej, tea-vaj
és mindennemű tejtermék 

állandóan frissen kapható!

BrReisz Miksán.Csaba Mozi 
mellett.

sgEgssss

szagú írói. s a hegynek iramodott, 
mert tudta, hogy a falu a begy túlsó 
lábánál terül ej.

A szőke nyomába eredi.
És megindult a verseny a két 

ebes ember közölt, az őrült, esze. 
veszett verseny egy falai kenyéréit 
és egy zugéri am elyik isi álló­
ban.

Nyugat felől fergeteges erejű vi­
har keletkezett. Halit, kavargóit a 
hó. zugiak a fenyvesek. ítéletidő 
volt.

A kél éhes ember térdig járt a 
hóban. Az arcukról csurgóit a ve­
rejték, a hátuk merő víz volt, a lá­
buk mcg-megroggyanl. de mentek, 
megállás, pihenés nélkül, mert min­
den fájdalmuknál százszorta job­
ban gyötörte őket az éhség.

í -ént az országúton favágó embe­
rek siettek a falu felé.

Felkiáltottak a két begyremászó 
vándorhoz. Intették őkét. hogy vi­
gyázzanak, mert nagy vihar tesz s 
baj érheti őket. Nem hallották a 
figyelmeztetést.

Az ösvény kiszélesedett. A szőke
a barna mellé ugrott. Most már 
egymás mellett bukdácsoltak. Hal­
lották egymás fáradt, kapkodó li-

vssa*-::

hegé sél, látták egymás eltorzult ar­
cát, ringó járását.

A hegytetőre a szőke ért fel elő­
ször. Megállt, visszanézett a bar­
nára. aki kétségbeesetten kapasz­
kodott felfelé.

A szőke szólni akart valamik Azt 
akarta mondani, hogy ne gyilkolják 
egymást, hogy menjenek együtt s 
osszák majd kétfelé, amit kapnak. 
Segítségére akart sietni a másiknak, 
de mielőtt valamit is tehetett volna, 
a barna is felért a tetőre.

Egyszerre nézlek le a völgyben 
elterülő kis falura, mely az ígéretei 
jelentette számukra.

A szőke hirtelen a barna felé 
fordult, az ajkán már előbuggyant 
az -első kérő szó. de a másik nem 
figyelt oda. Vad iramod ássál futni 
kezdett lefelé. A szőke nyurnába 
eredt, hosszú lábaival csakhamar 
utói érte, sőt el is hagyta a 
barnái.

Leért a hegy lábánál álmodozó 
falu szélére. Visszanézett. A bar­
na messzire tőle, egy kidül! fatör­
zsön iilt. Kidőlt a nagy versem ben.

A szőke ajkára diadalmas mo­
soly rajzolódott. Nagy, büszke lép­
tekkel indult az apró házak felé.

Ya'ami azonban visszahúzta. Megint 
megállt és megint visszanézett a bar­
nára. aki már eldüíve feküdi a hó­
ban. Percekig tusakodott magában, 
aztán felhúzta vállát és csak a há­
zak fejé vette útját.

Az első házba bekopogtatott. Ku­
tyaugatás és egy goromba, mord 
ember fogadta.

Belefogott a vihigvándorok örö­
kös. mindenütt egy ionná mondóká­
jába:

Yijágvánuor vagyok, legyen 
olyan jó. adjon egy darab kenyeret.

A mord ember dühösen pillantott 
rá. mormogott valami gorombasá­
got és hozzádobolt egy kisdarab 
szárazkenyerei.

Ebben a faluban tilos a koldu­
lás! — ordította.

A szőke égő arccal kitámolygotl. 
Az utcán forrósáig öntötte el. Futni 
kezdett. A hegy leié, ahhoz a má­
sikhoz. akit legyőzőit a nagy ver­
senyben. Könny csillogott a szemé­
ben, amikor azl a falai kenyeret 
megosztotta a barnával.

Kavargót! a hó, fújt a szél. ítélet­
idő volt s ők kelten éhesen, de mo­
solyogva. világvánd-ori dalokat éne­
kelve baktattak egymás mellett.
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Még nincs dinlés 
a nagfbaracskal petíció 

ügyében
Budapest. november 10. A l<öz- 

Luzgalási bíróság ina délben hír­
eiéi! határozatot a nagybaracskai 
ju'lirió ügyében. A bíróság elren- 
,)flíí' ágv a petícióban, mint a vé­
delemben felhozott ügyekre a bizo- 
nvihisi eljárást, amelynek foganaio- 
J'isá! a pécsi kir. ítélőtáblára 
bízta.

Négy jelelt küzd
a szentesi mandátumért

fUidnnest. nnvembér 16. Szente­
sen ma délelőtt nyújtották be a

körösvidék

Kik fizetik Gyulán a legtöbb adót ?
A Kör ős vidék gyulai tudósító­

jától.) A város adóhivatala elké­
szítette az 1936. évre a Legtöbb adói 
fizetők névsorát. A lista nagyjából 
változatlan, mindössze három olyan 
név szerepel benne, amelyek a" ta­
valyi listában nem szerepellek. 
Schneider József dr. került be a 
t i-ik. Nagy József a 28-ik és Läufer 
Sándor a 18-ik helyre. Az első he­
lyen gróf Alrnásy Alajos áll 1739 
pengő 45 fillérrel, míg az utolsó 
helyen Präger Frigyes 1104 pengő 
80 fillérrel. A listát az alábbiakban 
közöljük:

Gróf Alrnásy Alajos. Streben 
András, dr. Scherer Ferenc, özv.

Uferbach Rezsőné, Titz Reinhardt, 
özv. K. Schriffert Józsefné, Vilii 
János, Wieland Dénes. Winkler La­
jos. dr. Pánczéí József. Schillinger 
Lipót, özv. Neum-tmii György né. dr. 
Kaczvinszky József, dr. Schneider 
.1 óz séf. dr. Széli Imre, dr. Szikes 
György, özv. Drágán Simonná, 
Läufer Sándor, Molnár Albert, dr. 
Schriffert Ferenc, dr. Tarján Béla, 
Gsatlös Balázs, dr. Llisztig István, 
die báró Apor Vilmos, Soltész 
Béla, Harsányi Pál, M. Kempf Jó­
zsef. Nagy József, özv. Brill Ber_ 
nálné. özv. G. Kiss Józsefné, özv. 
l'éhn Islváimé, Präger Frigves.

Társadalmi akció indul Békésen 
a szegénvsorsú gyermekek ebédeltetésére

Békésen nagyszabású társadalmi | teremtésére hivatott. Maga Kozma 
akció indul meg a szegény gyér me- Miklós belügyminiszter 1500 pengőt 
kék ebédeltetése céljából. A társa- bocsájlott rendelkezésre legutóbbi
dalmi egyesületek vezetőségéből 
összeállították azt a nagybizoi'tsá-

ánlásaikai. Vitéz Várady ‘ got, amely az anyagi eszközökpártok ají 
László NFP 6121, Nagy Pál f üg­
yvivői kisgazdapárti 3200, PallavL 
víü: íyörgy őrgróf pártonkivüli vl- 
icnzéi i -2 )!. Dénes István földmuu- 
kásjGrti 1913 ajánlást adott be. A 
fehih izsgálást ma délután kezdik 
int g az eredményt hé! főn (léiben 
hirdetik ki.

Lo­

bé kési halogatása alkalmával a hely­
színen szerzett tapasztalatai alapján 
e célra.

9
Macedón bandák 

támadt k meg egy 
kaszárnyát Bulgária bar

Szófia, november 16. Bulgária 
egyik kisebb városában fegyveres 
csapatok kísérletet teltek arra, hogy 
a heiyörsgi lőszerraktárba behatol­
janak A regülális katonaság azon­
ban megakadályozta őket. Összeüt­
közés lániadi, amelynek során a 
támadók közül kelten megsebesül­
tek. A hatóságok a katonaság se- 
g.-'végével lezárták a várost s na­
gyon sok embert letartóztattak. Az 
edüLi adatok szerint a támadást 
a üiv - ív feloszlatott macedón szer-

JRLQN“ SzállóMegnyílt a felfesen
átépített és modernizált

VI., Paulay Ede-utca 52. Telefon 145—08. — Központi fűtés, ír elegviz. Elsőrendű családi szálló.
Átépítés dácára szobaárak mérsékelve. Napi szobák 3 pengőtől.

H legrövidebb időn beiül íeti alá hozzák 
a frontharcos törvényt

Budapest, november 16.
A honvédelmi minisztériumban 

tegnap az Országos Frontharcos 
Szövetség vezetőivel megbeszélést 
tartottak és azon megvitatták a 
frontharcos törvény tervezetét. 
Gömbös (iyula miniszterelnöki]ek

Jtt- sÉt Mi.

cl lökéit szándéka, hogy a törvényt 
a iegrövidebl) időn belül telő alá 
hozza. A tervezet három részből 
áll: 1. erkölcsi elismerés a front­
harcosok számára: 2. a sérelmek 
orvoslása: 3. szociális és gazdasági 
megsegítés.

V> gS- Í0 ^ ^ ^ y v*ü
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vnvíd . I -x ( /< í ( K evik küiönítménve kisé
ll*ne meg.
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Ekék ■ Ekealkatrészek
Ekevssak, páncél 1 ormány lemezek, stb.

Répa- 6$ Szecskakések
Siemens Martin acé'ból 

D. F. Triumph répakések, késlapok, stb.
Velügép ■ Morzsolóalkatrészek 
ReszBiörágás * Köilürészlapok
Marometer golyóscsapágy javítások.

DOBNI. J. gépgyár
Békéscsaba

H fherr Schr^ntz képviselet, lerakat.
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Összeül a fasiszta nagytanács
Róma. november 16. A fasiszta 

or v tanács ma este összeül, hogy 
oyáliapílsa a büntető rendszabá­
lyok ellen irányuló olasz eAen- 
■ouikciókat. Azt az elterjedt hirt, 

> a nagytanács Olaszországnak 
képszövetségből való kilépését 

í'oziiá el, alaptalannak tartják, 
angol választások befejezése 

dán azt tartják, hogy Anglia új- 
vészt fog venni a nemzetközi 

>< 'Lkai tevékenységben. A fran- 
aa felfogás szerint az olasz-abesz- 
zin viszály békés'elintézésére an- 
iái több a kilátás, minél hamarább 
:<‘Zíienek hozzá.
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BÚTORÁRUHÁZBAN
Békéscsaba, Andrássy-ut

Telefon 32.Telefon 32.
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fciztesilanl leli a létminirnnmei
— mondja & Békéscsabai zp:>ríestület

Megírtuk, hogy a Szegedi Keres­
kedelmi és Iparkamara átiratában 
arra szólította fel a Békéscsabai 
Ipartest lile tét, nevezze meg, hogy 
mely ügyeket kívánja felvétetni a 
kamara legközelebbi ülésének 
t árgy sorozat ára.

A Békéscsabai Ipartestedet elöl­
járósága által kijelölt bizottság Lee- 
lőssv Albert elnökletével pénteken 
este értekezletet tartott s ezen meg­
állapították a Békéscsabai ipartes­
tei let kívánságait, melyek a követ­
kezők :

1 Az 1922. évi 12-ik törvénycikk 
1-ik és 17-ik szakaszainak hatá­
lyon kivid helyezése.

2. A minimális munkabérek és a 
maximális munkaidő megállapítá­
sa minden szakmában.

3. Munkaalkalmak teremtése min­
den ember létminimumának biz­
tosításával.

4. Az árrombolás megakadályo­
zása. kapcsolatban a kontárkérdés 
megoldásával.

5. Egy adórendszer a létmini­
mum teljes adóméul ességével.

6. A kézművesiparosság liilel- 
ügyének rendezése. Jelzálogkölcsön.

Mindennemű takarnáiycikk

tengeri, korpa, árpa, 
zab, cirokmag, 
olajpogácsa, stb.

minden mennyiségben
jutányos árban

kapható:

Stern és Steinberger
gabona- és íerményüzlet 

Békéscsaba, Ferencz József-tér 18.

R megvásárolt tételeket kívánatra 
házhoz szállítjuk

Ponfos mérlegelés!
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_ December elsején lép üzembe 
a békéscsabai baromfikeltető állomás

hogy a Dél-Beszán,-oltunk arról 
magyarországi Baromfi-. Galamb- i 
és líázinyúHeiiyésztök Egyesülete | 
közbenjárására az Országos Ba­
romfikeltető Akció Központi Bi­
zottsága Békéscsabán baromfikel- 
tetőáliomásl állít fel.

Mint most értesülünk, az Orszá- |
f ' *******1AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAa . .vVWWWWVWfyf

gos Baromfikeltető Akció Központi 
Bizottsága a kél keltetőgépel már Le 
is küldte Békéscsabára.

A keltető állomás a Baross-uleá- 
ban levő Majsai- féle garázsban! 
nyer elhelyezést és december else­
jén lép üzemben.

Magyarország vezet 
a magyar-osztrák kereskedelem­

ben
Budapest, november 16. Októ­

ber hónapban az Ausztriából eredő 
áruk behozatalának értéke 7 millió 
pengőt, kivitelünk értéke 9.2 millió 
pengőt tett ki, A kiviteli felesleg 
ebben a hónapban 2.2 millió pengő. 
Az év első tiz hónapjában Auszt­
riából 64 millió pengő értékű árut 
hoztunk be, kivitelünk azonban 
7o millió pengőnél többet tett ki 
Ezek szerint 6.3 millió pengő ma­
gyar kiviteli felesleg mutatkozik.

Hétfőn keidődlk 
a betegápolási tanfolyam

Az Országos Vöröskereszt Egylet 
békéscsabai városi választmánya ál­
lal rend 'z mdő házi betegápolást 
tanfolyan hétfőn d. n. 6 órakor, a 
Kul111 rpa!o: a el öadót tűiébe11 kez­
dődik. A taniolyamra eddigszáz- 
huszan jelentkeztek. így a lanfo- 
Ivamot két csoportban rendezik 
meg. A tanfolyam • előadója 
B eic i 1 a rd i b ri <]: -rj k a vőrös k-e resztvs 
oktató testvér, aki pénteken érkezeti 
Békéscsabára s szombaton a helyi 
vaja í/.iináiiy elnö é e meg árgyalta 
a iaii!o;yain megrendezésének rész­
leteit.

Uj

kézimunkaüzlet
a Katolikus Bérpalotában!

Értesítem a n. é. höígyközönséget, 
hogy üzletemet megnyitottam, hol 
gyönyörű kézimunkák, hozzávaló 
fonalak, függönyanyagok ás tervek 

legolcsóbban beszerezhetők. 
Előnyomdámban a legkényesebb íz­
lést Ldelégitő modern és magyaros 

minták.
„CSRBR" Kézimunkaüzlet.

HIEEK
— S *ent Erzsébet áf tat osság 

a békéscsabai templomban. Ma, 
vasárnap, valamint hétfőn és kedden 
délután 5 órakor a békéscsabai róm 
kát templomban szentbeszéd és Ii 
tánia lesz a jótékonyság hősnőjének, 
árpádházi szent Erzsébetnek tiszte 
leiére, melyre ezúton is meghívja 
híveit a plébános,

— Almássy Denise grófnő a 
gyulai járás Mansz-mozgalma 
élén. ( A Körös vidék gyulai tudósító­
jától) A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége a gyulai járás terü­
letén mozalmaí indított, hogy a sző 
vétség helyi alakulatait községen kínt 
megszervezze, Ebből a célból folyó 
hé 19-én a járás főszolgabírói hiva­
talában Gyulán nipes értekezlet lesz, 
amelyen részt vesz a mozgalom lel­
kes hive, Almássy Denise grófnő is. 
ügy tudjuk, hogy több községben a 
a szervezési munka már annyira 
előre haladt, hogy a háziipari osztály 
szövőmestere nemsokára meg is 
kezdi a tanfolyamok előkészítését,
Újkígyóson 18-án, Kétegyházán pe­
dig 20-án tart megbeszélést. . XV1

LENGYEL BUMDfiK,VáRÖSI BUMDÍM, SZÖRMEBEKECS, 
BŐRKABÁTOK, TÉLI-MSBáTOK iffliünsil DÍIR
LEGELŐMYÖSE88EN BESZEREZHETŐK: V fUlHlll ÖElfl
féifiruhaáruházában Békéscsaba, Andrássy út 2 T - víon 4 8?. Tak*r-kostái b?v?sí.r!á-.i ^>|ye.

— Eljegyzés. Sztrakav Erzsébet 
és X'ár szegi Kornél Budapest) je­
gyesek. Minden külön értesítés 
helyet;.

— A békéscsabai MOVE SE ze­
neszak osztálya f. hó 22-én. pénte­
ken este fél 9 órakor tartja leg­
közelebbi kulluresljét. A részletes 
műsort legközelebb közöljük.

•Disznóöléshez sőt, rizst, borsi,
paprikát legolcsóbban a

CSEMEGE HÁZ BAN
vásárolhat Andrássy-út 6, szám.
Telefonszám 236
— Ifellő öl kezdve lehet fizetni a 

városnál előjegyzvií tengeri árát. Az 
ü let ékes ügyosztály felhívja azok 
1 jgyeiméi, akik Békéscsaba városá­
nál tengerit jegyeztek elő, hogy az 
áréi!, mé'.vrmázsánkéiit 12.50 pengőt 
hétfőn reggeltől kezdve mielőbb fi­
zessek be a gazdasági hivatalban, 
városháza 62. számú szobában.

— Kédmuakakiáliims Öcsö 
döa. Az Öcsödi Leányegylat sze­
gény iskolás gyermekek felsegélye­
zésére a Po’gári Kaszinóban kézi­
munka ki állítást rendez

* Székelési zavarok, vastagbél,!,, 
rut; puffadtság, félelem érzés \z" 
dultság, migrén és általános rost 
szullet eseten a rendkívül cnvh 
ható természetes »Ferenc Jóatseí 
keseruvíz a gyomor és bélcsalornl 
tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmi­
rigyek működését élénkíti. a vér­
keringést előmozdítja s tartós meg­
könnyebbülést szerez. Gyomor- és 
bélspecialisták a Ferenc József vi­
zet, úgy férfiaknál, mint nőknél és 
gyermekeknél teljes eredménnyel 
alkalmazzák.
, ,7 Lánjgolyó Nyíregyháza ie- 
>eU. Keddre virradó hajualb« 5 
' rakor, akik ébren vol ak, küzönös 
természeti tüneménynek vohak tg 
nui Nyíregyházán. Vakítóan fé-‘ 
nyes, gyermekfaj nagyságú, göa- 
Dolyu raeteor&ő íelent meg az ég­
boltozaton és seb3sen haladt Deb­
recen irányáoa. A lánggoivó gyö- 
•Vörü látványosságot jelented 

azoknak, akik figyelték ezt a mind- 
össze két percig tartó ritka 
tüneményt.

NÉMETH ÁRPÁD
férfi- és női szabóságát 
Andrássy-ut 7 szám aiól

irányi-utca 2 sz.
alá helyezte át. Telelőn 78

Zöldülezőgazdasági tanfolyam 
Gyű hm és Füzesgyarmaton. Az Al­
földi Zöldmező Szövetség a Békés- 
vármegyei Gazdasági Egyesület Rét

Ä tanya istállójában 
ásta e! a lopott pénzt
Matuska Györgyné békéscsabai, 

fúr,estanyai lakos feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes el­
len, aki a Kastély-utca egyik há­
zának nyitott udvarában letett kézi 
kosarából ellopott 54 pengő kész­
pénzt.
• rendőrség a nyomozást meg­
indította és annak során a tettest 
Matuska^ Györgyné béresének a 
személyébe kinyomozta és őrizet­
be vette.

A kihallgatás alkalmával a bé­
res a lopást beismerte és előad­
ta, hogy a lopott pénzt a ta­
nyán, az istálló földjébe ásta el, 
ahol azt meg is találták. A meg­
tévedt béres ellen az eljárást meg­
indították.

es i vcgejőjavíló Szakosztályával kar­
öltve. vármegyénk területén kút 
z ö j d me z ög a zd a s ági t an föl y an i meg - 
tartását határozta el. Az első tanfo­
lyam Füzesgyarmaton lesz f. évi 
november hó 17—24-ik-e között, a 
másik Gyulán december 8-től 15-ig 
bezárólag.

— Ezen a héten a Badics és 
Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot. ”

Szürkület kor is leli rí dolgozni, 
de az ilyen Íéiíiomalyban végzett 
munkán nincsen áldás: szemeiéi]vét 
tönkreteszi, idegeit kifárasztja, tel­
jes! 1 menyei csökkenti. Munkahe­
lyére. otthonába kifogástabui vilá­
gba s szükséges. Igen ám, de taka­
rékoskodni is kell! Rendben van: 
olyan lámpái keli használni, melv- 
nek meghízható, jó fénye van. liven 
a Tungsram Duplaspirálláinpa: 20 
százalékig terjedő megtakarítást 
biztosít, ugyanakkor kiválóan viIá- 

Pénzé í és szeme fen vél ve vara ni

— Híres biciklitolvajt fogott d az
orosházi csrndőrség. Rég n keres 
egy ismeretien bűnözői a kornyék 
csendőrsége és rendőrsége. Fz év 
június- a ugu szí usi g í a rl ó idők - Íz­
ben vásárhelyen. Szegeden es Oyu 
Ián több fel jelentés érkezeti az ál­
lam rend őrség hex ismérv!len bicik­
li 10I vaj ellen. A feljelentések nap­
ján a nyomozási kitérj ‘sztellék a 
kisebb és nagyobi) községek lerii- 
leiére is és a nyomozási adatuk 
a;apján pár nappal ezelőtt az oros­
házi esem {őrség őrizetbe vette Szan­
di Horváth bereue Tó-utca 8. szám 
alatti 26 esztendős üveges- és bá- 
dogossegédet. A csend őrség a ki­
hallgatás során rövidesen megái la­
pította. hogy Szondi Horváth a jel­
zett idő alatt Szeg.síré:! 2. Vásár­
helyről 2 és (1 villáról 1 k rékuárt

Fg'v biciklit Buda est.‘ii.lojíoll.
egyel Makón, egye! Szegeden és 
kettőit Orosházán értékesbe!1, de

Cili

í kíméli.

,

Férfiöltöny-, 
felöltő-téli kabát

szövetek
KULPIH ÁRUHÁZ

bárhol adta is el a lopott kerékpá- 
roka'. a pénzzel mindig visszament 
Orosházára és ott költötte ej. A 
csend őrség miulán az ügy Oros­
házát érdeklő részéi tisztázta 
hó 12-én átadta Szendi Horváth 
Ferencet a vásárhelyi reudörség- 
ncK. onnan Szegedre. Makóra, majd 
Gyulára kerül, hogy mindenütt le­
in omoziiassák vele a helyszínen a 
la'ín cse I e k m é ny el k öve I é s é 11 e k k ö- 

í rüiniényeil.
* PRIMA elálló fajaimat olcsón 

csak most vásárolhat. Kistabán-u. 2.
A rádiókészülék nem luxus­

cikk többé, hanem közhasználat!
: tárgy, épp úgy, mint akár a tele- 
I fon vagy az újság. A Philips rádió, 

mint a világ legnagyobb rádió­
gyára központi laboratóriumában 
Európa legkiválóbb rádiómérnö- 
keit foglalkoztatja és a kutatás te- 

í rén állandóan az élen halad. A 
budapesti Philips által piacra ho- 

I zott MATADOR készülék a kÖ- 
j zönség várakozását teljesen iga- 
j zolta, mert rövid idő alatt bebi- 
I zonyosodott, hogy a legjobb tor- 
! galomban levő kískészülék.

utaxÉjaí áramvonalas „&UICK."-al!
Wearen«Ie?5e/ő minden Időben. Telefon 235*
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KOBOSVIDÉK
- Műsoros ünnepély. A bé-

k scsabai polgári leányiskola retor- 
n>atus növendékeiből alakult Soli 
U-°, Glória kiskolégum tagjai, ma 
vaeatpap délután 5 órakor a polgári 

anyiskola első emeletén levő nagy- 
T| r®m^en műsoros ünnepséget ren-

Ara: I fillér.
10 EVE

Jubileumi diszaSbum
Érdekfeszítő 
olvasmány, 
gyönyörű képek.

MesJelenlk november végén.
Egyeztesse elő még ma az ujságárusitóknél, 
dohánytózsdékben, mert csak korlátolt pél- 

dányszámban foo megjelenni.
*♦*♦#<■ v 5-vvv-'M

Névmagyarosítások. Koczi-
ha László oki. tanár békéscsabai 
lakos nevét belügyminiszteri enge­
délyei Karádira, Hrobár Pá! AEGV. 
fűtő és leánya Zsófia Honfira változ­
tatták át nevüket, |

— \épnhí véli*si előad ás. A hé-
IxV s csabai 1<(»ZS. polgári leányiskola
Isixolaba rálok Egyesül ele f. hó 17-
én délután 3 órakor népművelési
elé»adási la rt. m elven Káklór .Tan­
fa tanárnő a UiUiliányai s;kén bányái
és a maró:síi j vái "i só hány ál ismer-
Ifi i. Az e}<íadásl 1 í a rco ív a Kar-
Pállókban c. ve-lílőképes el (»adás.
sza!\ alatok os é n -kszám egészítik
l\ 1, Be! éj) őt iij ni ncs. !-;rd‘ek lődd kel.
s/i vesén iái az egyesület.

*;s líüitujitái házi kezelésben 
Ldiei végf/ni. A mérnöki kamara 

l"'> ^ úJia!i'-ozói erdekeil súgok koz-
:;ii ásara Bornemissza Géza volt 

G rcskede] miíigyi minisztér kiadott 
Av rmd.a.Tei. amely szerint a 

pengóné! több költségei 
igénylő útépítések, egy méternél na- 

i> nyílású hidak. 1 kni-nél iiosz- 
vajl|! Bdiceii kezelések munkáit 
' ^’kéi utón kell végrehajtani. Az 
'i dmivpiicszeíi hivatalok íeladatá- 
' 1 hsl" a rendelet, hogy ilyen érle- 

: járjanak j munkálataiknál.
■ L■ \; megjelenése után ér­

tesülésünk szerint a belügyin i- 
||'il''/!;r kívánságára a kereskede- 

*11 *<*!:>vj miniszter ezen rendeletre 
ki', ai! o.xva egy újabb körrendeletét 
1 n'”s’u>ii kj. amelyben ugyancsak 

diamenílészeti hivatalokat ar- 
-Gsíli. hogy a lenli remidéit 

1 K 'Zveáilitási Szabályzat 7. §-a. 2. 
!’V.:: a ('l*'í':inében olyan inségmim­

amelyek a beIiigyminiszté- • 
: ' idiai m egál lapít olt munka- 

P!'>grnm keretébe esnek, nem vo- . 
nalkozik.

VMehmvhhm Kör bálja. A hé- j
,xl sí’sai ai ág. h. ev. Melanchlon Kör > 

vndier 23-án, szombaton este a 
aazöaszékházban szinelőadásl ás 
koyetőleg táncmulatságot ren- 
Szinre kerül a Fehérvári bu- 

Míiik (• operett. Belépődíj 60 fii- 
k íserőjegv 10 111 lér.

~~ Jótékonycbiú, vallásos mű 
edvelő előadás. A kondoros! 

-uiber Márton Ifjúsági Kör no 
í£íf^er 24-én, este 8 órai kez- 
ltí te' a „Csárda“ nagytermében 
1 szegény gyermekek felruházá 
?Ia VAllásost&rgyú műkedvelő- 

adást rendez. Szinrehozzák as 
-reléi árvácska* cirnü vallásos 
-'mmüvet, amelynek szerzője Lin-
;r László erzsébethelyi ev. lel-

t esz.

Ma van a borbélyok érte- 
^ ezlete. A békéscsabai borbély- 
gí todrászszakosztály a környék- 
'1 szakosztályok bevonásával 
J> vasárnap délután 3 órai kéz 

.■ ttel, az Ipartestület kistanács- 
urmeben értekezletet tart. A
I rgysorozat fontosságára való te­

lítettel a tagok minél nagyobb
zámu és pontos megjelenését kéri 

vz elnökség.
— Szülői értekezlet. Az Irányi-ut- 

cal állami elemi iskola taiiítóteslü- 
Icle november 17-én, vasárnap dél.
II an 1 órakor az iskola emeleti 
nagytermében szülői értekezletet 
tart. melyre a tisztelt szülőket és 
gyámokat, valamint a lanügy bará­
tait meghívja ez Irányi-utcai állami 
ojcnii iskola igazgatósága.

~ élénkül a magyar tojás kivi. 
Lee. A tojás az utóbbi napokban 
erősen megdrágul i Budapesten. 
Olyan magas árak alakultak ki, 
amelyekre egyáltalában nem szá- 
mí!haliak a fogyasztók és így ért­
hető aggd oa lom mai figyelik, milyen 
1 oly tatása tesz a drágulásnak.” A 
magyar tojás a világpiacokon egyre 
nagyobi) sikert arat. A 
landóan érdeklődik és elég 
iós ki\Ítélünk volt már idén ősszel. 
Az utóbbi időben különösen Spa­
nyolország érdeklődik a magyar to­
jás iránt és a közelmúltban léire is 
joll már egy kompenzációs üzlet, 
amely spanyol déiigyüm ölesöl és 
rizsi cserél magyar tojás ellenében. 
Szakkörök szerint négyezer félláda 
io.jás kivitele szerepei ebben a kom­
penzációnál). A spanyolok kedve- 
Z(> lapaszlalatokai szerezlek a ma­
gyar tojás vásárlással és — érte­
sülésünk szerint — most újabb 
ilyen üzletek vannak lekötés előtt.
A Küikereskedelmi Hivatal az el- 
nuut hét közepén értekezletet tar­
ló. I a tojáski vitel ügyében, amelyen 
rész Ivettek az érdekeltiek is. Hír 
szerint arról van szó. hogy spanyol 
tojáskereskedők érkeznek Buda­
pestre és itt jelentős tételt akarnak 
kedvező exportárakon lekötni. P

1

A HIDEG 
wd, A MEGHŰLÉS

ELLEN 
vMEGHŰLÉS ELLEN 
A CIPÓ ATAZASA

ELLENa
PÁLMA OKMA
tartóstalp
C S M K /I Z O K M M V É B J £ G 1

külföld ál
jeleu-

* Mikulási ajándékait vásárolja a

CSEMEGE HÁZ BAN
mert legszebbet legolcsóbban ot# 
kapja, A „Csaba" Híteliroda be­
vásárlási helye.
— A szarvasi szikes talajok. Dr.

Gábos Dénes, a szarvasi Tesscdik j 
Sámuel gazdasági tanintézet orszá- * 
gos hírű tanára a Tiszántúli Gaz- \ 
dák című folyóirat iegutóbhi szá- i 
mában értékes és tanulságos ér- } 
tekezést telt közzé a fenti címen.
A cikkben részletesen foglalkozik \

GMUANTM£JM

~ Europa rádiója. Ezer euró 
pai ember közül átlag 56-nak van 
rádiója. Az egyes országokban 
az arányszám a következő: Dánia 
146, Angia 145, Svédország 118, 
Hollandia lo9, Németország 94, 
Svájc 85, Ausztria 78,Belgium 73, 

j Norvégia 54, Franciaország 42, 
j Magyarország 41.6, Finnország 35, : 
í Lettország 33. Legkedvezőtlenebb 
I az arányszám Bulgáriában, ahol 

á lagban 2ooo lakos közül csak 
háromnak van rádiőía. A rádíóelő- 
hzetők száma Észtország kívéte- 

í lével valamennyi országban szapo- 
; rodott az elmúlt év során. Ez a 
! gyarapodás százalékokban kife­

jezve eg vés országok szerint a kö- 
t vetkező: Németország 21.6, Lett- 
: ország 26.7, Csehszlovákia 21, Len- 
t gyelország 2o.2, Olaszország 18.2, 

Svédország 10, Finnország 6 7, Dá- 
; nia 5.8, Ausztria 3 9, Magyarország 
j 3-6 százalék.

— KüÜöomotor a filléres gyors- 
j hoz. Az AEGV igazgatósága ér- 
j íesiti a nagyközönséget, hogy va- 
\ sárnap reggel 6 óra 15 perckor a 

Kossuíh-térről különmotort indít 
a 6 óra 42 perckor induló filléres 
gyorshoz; míg hétfőn 4 óra 2o 
perckor az állomásról indít küíön- 
motort a Kossuth-iérre.

— Ingyenes vetített képes elő 
I adás. A Szent László-utcai áll. 
j elemi népiskola tantestületeié f hó 
; 17 én, vasárnap délután 5 órakor 
i vetítettképes előadást fart az is­

kola nagytermében Belépődíj nincs, 
érdeklődőket szívesen lát a tan- 

! testület.

OK.MM MINŐSÉGÉT

— Beiratkozás a szegedi egye­
temre. A szegedi m. kir, Ferencz 
József Tudmányegyetemenaz 1935— 
36. tanév II felére szo'.ó rendes be­
iratkozások 1935. január 7-íől 18 ig 
bezárólag tartanak Az utólagos be­
iratkozás az akadályoztatásnak ja­
nuár 18 ig történő igazolása után 
február 6 ig kari dékáni engedéllyel 
végezhető Tandíjmentesség iránti 
!-’érvények a jogi, az orvosi és a maihe 
matikai és természettudományi ka­
ron 1936. január 18-ig, a bölcsé­
szet tue o mányi karon 1936. január 
6dg nyújtandók be a dékáni hivata­
lokba.

— üíatbomba. Egy pilóta ró­
zsaolajjal telt ládát szállított Te­
heránból Bender-Abasztba. Útköz­
ben szédülni kezdett. Észrevette, 
hogy a rózsaolaj párolgása okozza 
a rosszallóiét Minthogy az erős 
illat már majdnem teljesen elká- 
bíto ta, a pilóta hirtelen eíhatáro 
zással kidobta a ládát a repülő­
gépből, nehogy elveszítse az esz-

ét. poén egy falu felett ha-

varos.-----  -------------- ----- --- Pestszentlőrinc
a Szarvas-környéki talajok típusai- j A belügyminiszter Pest-Piiis-Soli- 
val. ma jd a digózás és a mésziszap \ Kiskun vármegye közönségéhez in- 
cs a mészkőpor általi talajjavítások \ tézett 119.991—935. B. M. számú 
eredményeivel. Az öntözés kérd-é- : rendeletével megengedte, hogy Pest- 
séhen a fenti talajjavítások során. \ szentlőrinc nagyközség 1936. évi 
leszűri tapasztalatok alapján érdé- i január 1-vel megyei várossá ala­
kos megállapításokat közöl. kulhasson át.

— Egymillió pengő adóhátralék,
A kiskunhalasi adófizetések ebben 
az évben erősen visszaestek. Az 
adóhátralék hatalmas tempóban nö­
vekedett és ennek most az lett a kö­
vetkezménye, hogy a kecskeméti 
pénzügyigazgatóság előterjesztésére 
Pest vármegye kimondta a városra 
az anyagi felelősséget. Kiskunhalas 
adóhátraléka, mint a hivatalos le­
írat mondja, egymillió pengő.

mél
ladt eí. A falu rózsafelhőbe bo 
rillt. A falubeliek futva menekül­
tek házaikból a szédítő illat elől 
s csak néhány óra múlva tértek 
vissza.

—Har m adiélmíilí ;> pengő Deb 
i ecen deficitje. Ary Lajos főszám- 
vevő elkészítette a város jövő évi 
költségvetését. E szerint az összes 
szükséglet 15 millió 2oo ezer pengő, 
fedezet 13 millió 2oo ezer pengő, 
hiány 2 millió 4oo ezer pengő, 
aminek fedezetére 8o százalékos 
pótadót vetnek ki.

— Áliatkivitelünk Muráké- 
roszturon ét. A november 9dkével 
v igződött héten Murakereszturon ke- 
r sztül Olaszországba a következő 
aiiatszállitások mentek: 31 vagon 
1098 db hízott ökör, 4 vagon 60 db 
n lén, 5 vagon 98 db növendék mar­
ii ö 3 vagon 37 db ló és 3 vagon 
8778 db élő csirke.

tervet»". 
«setve6;

Mrv tcW yieves.
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— Értesítés. Tisztelettel érte­
sítjük gyulai Olvasó inkát, hogy 
előfizetéseket és hirdetéseket 
felvesz Schenk Hírlapiroda, 
Gyula, Petőfi-u. 4.

— Megalakult az Idegenforgalmi 
Blokk, Nemrégiben az idegenforgal­
mi szervek, így az Idegenforgalmi 
Tanács, a Budapest Fürdőváros 
Egyesülel és több kereskedői egye­
sület blokkba tömörült, amelynek 
feladata az idegen forgalom foko­
zása.

• Győződjön meg arról, hogy ol­
csóbb és jobb a Schmieder-féle 
bőrkesztyű. Kapható Schmieder El­
zánál, Andrássy-út 12. Kesztyűké­
szítő.

— Uj fővárost kap BraziHa 
Rio de Janeircból jelentik: B azi- 
lia uj alkotmányának negyedik sza­
kasza kimondja, hogy a főváros­
nak az ország közepén kell lennie, 
Ennélfogva Rio, »a világ legszebb 
városa« már nem sokáig lesz Bra­
zília fővárosa. A köztársaság elnö­
ke az uj alkotmány utasítása ér 
leimében bizottságot küld ki a kö- 
zépbraziliai városok tanulmányo­
zására, hogy megállapítsák, melyik 
lesz a legalkalmasabb uj főváros­
nak, amelyet a bizottság javaslata 
alapján a képviselőház választ 
majd ki,

— A főváros a szemé lyautck 
vámsának az egész őrs/ágban 
való eltörlését kívánja. A szr- 
mehautek vámjának eltörlése éi 
dt kében a főváros vezetősége oi 
szágos mozgalmat indított. Szende 
Károly polgármester felterjesztést 
intézett a kormányhoz és készst 
gét jelentette ki erra, hogy a fő 
város Umord a személyautók vám* 
járói, ha a vidéki városok is le 
mondanak a kövezetvám szedi- 
séről.

— Műkedvelő előadás Öcsé­
dön Az Öcsödi Földműves Nép­
kor vigalmi bizottsága kitűnő mű­
kedvelőivel a „Csókos huszárok" 
című zenés vígjátékot adatja elő 
A rendezést Bernáth Gyula végzi.

— Marólúgot ivott egy körösla-
dányi asszony. Tóth József né szül. 
Vájná Margit körösladánvi asszony 
öngyiikossági szándékból marólú­
got ivóit. Szerencsére idejekorán 
felfedezték tettét s orvosi segítség­
ben részesítették, mielőtt a méreg 
teljesen felszívódott volna testében. 
Állapota így is súlyos.

Kárpitos bútort csak megbízha- 
ió kivitelben, rendkívül olcsón 
szállít: KUFSTEIN bútoráruház 
Békéscsaba, Andrássy-út 25. Tele­
fon : 32.

r-jn « - I r) • i _
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női sapkát és berkeztyut. Igazzoit 
tu la'don os uk a rendőrkapitányság 
14 es számú hivatali helyiségében 
átvehe ik-

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik Llejthe 

teilen feleségem,édesanyánk, 
leányom, testvérünk és ro­
konunk

MURÁNYI JfiNOSNÉ
temetésén megjelentek s mér­
hetetlen fájdalmunkat enyhi 
feni igyekeztek, úgyszintén a 
Hubertus*gyár vezetőségének 
és munkásainak ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

A gyászold család

Nem kerül pénzébe,
ha vásárlás elölt raktárainkat megtekinti:

Alföldi Bútorcsarnok
Békéscsaba, Sndrássv-utU.sz. Saját kárpitasmíibely.

Előleg nélkül egyenlő 12—18 havi részletre is!

Kisrétben az első dűlőben 1 okta főid 
adó. Érdeklődni I., Honvéd-u. 34.

Kereszthuros rövid zongora eladó, a - 
pádsor 28.

2 drb 6 hónapos mangalica süldő és l”évís 
koca eladó. V., Kolozsvári u. 19.

— Vérmérgezést kapóit a tííszú_
ráslól. Eszméletlen állapotban szál­
lították pénteken a gyulai kórházba 
Tokai András szeghalmi gazda fe­
leségét. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította. hogy az asszony szerveze­
tén a vérmérgezés annyira elhataL 
másodot!, hogy az orvosi tudomány 
már nem tud rajta segíteni. A sze­
rencsétlen asszony még november 
elsején szúrta meg munka közben 
az ujját. Ügyet sem vetett a dologra, 
még akkor sem törődött vele, ami­
kor kezefeje és karja is megdagadt. 
Végre is orvoshoz kellett mennie, 
de akkor már késő volt. A kórház­
ba már eszméletlenül került, most a 
halállal vívódik.

Össigeseii 82 u?c?e és a mentő­
autóba n meghall egy békéscsabai 

öregasszony
Szombaton délután Békéscsabán, 

az Andrássy-ut 16. szám alatti ház 
előtt hirtelen rosszullett és össze­
esett egy 60 év körüli békéscsabai 
öregasszony. Az esetről értesítet­
ték a mentőket, akik a kórházba 
akarták szállítani az öregasszonyt, 
aki azonban már a Szent istván-ié- 
ren meghalt a mentőautóban. így 
a kórház halottasházába szállítot­
ták. Személyazonosságát, lapunk 
zártáig a rétid őrségnek nem sike­
rült megállapítania.sgs

p* & &ója
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő | 
állomás jelentése nov. 16-án délben;

Hőminimum—2 0 C° A föld felszínén — 3’1 j 
Hömaximum *F 8‘1 C° Légnyomás 768‘7 mm ; 

Csapadék 0 0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: j
Várható időjárás a kővetkező 24 órára : j 

Élénk légáramlás, a keleti megyékben még j 
túlnyomóan derült idő, az ország nyugati j 
felében és valószínűleg a főváros környékén j 
felhősödé» és sok hdyen köd lehetséges, j 
A nyugati és északi megyékben kisebb ! 
havazás lehet, az éjjé* még erős fagy, külö- j 
nősen a keleti megyékben. A hőmérséklet \ 
is csökken kissé.

A Békés vármegyei 
Gazdasági Egyesület jelentése 

a vármegye mullheíi időjárásáról:
Minimális hőmérséklet: novem­

ber 9-én 6; 10-én 4; 11-én 3; 12-én 
3.5 Celsius a fagypont felett; 13-án 
—1.5; 14-én —3; 15-én —6 fok 0. 
Maximális hőmérséklet: november 
9-én 11; 10-én 10.5; 11-én 17.5; 12-én 
15; 13-án 12,5; 14-én 4.5; 15-én 9.5 
fok Celsius a fagypont felett. Csa­
padék november 9-én helyenként 
nyomokban volt.

Billiók könyve:
389. Courths Mahler: A házittii dér.
390. E. Marlitt: Gizella grófnő. I.
391. E. Mariit: Gizella grífnő Ii.
392. A Applin: Kis bol i leány.
394. Courths—Mahler: Boldog fiatalok.

Nova 1 pengős regényei
G. O Baxter: Törvés yen kívül.
J. Gregory: A vadnyugat vándora.

Kaphatók
„Körösvidék“ kenytkereskedésében.

Valuták : Argcl font 16 65—16 80, loo 
Dollár 337-CO—341 00. loo Hollandi forint 
279 60—231-60, loo Német márka 136-00— 
137 60, loo Cseh korona *4:5—14 35, loo 
Dinár 7 80—7 95. loo Lira 29 90—30 25 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Svájci 
frank 110*70—111*65, loo Lei 2 80—310.

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 18 20— 
18 50, 80 kg tv búza 18‘65—18 90, tengeri 
15-50—15 60, rozs 16 10—16 20, lakain ány- 
árpa 17 0« —1730, sörárpa 19 00—20 00, 
korpa 12-50—12-60, zab 17 55-17 65.

Ferencvárosi sertés vásár: Árak: fiatal 
kőnnjű 60—70, kői ép 8t—86, nehéz lf 0— 
102.

Készárú piac: Változaton.
A békéscsabai pieci állatárak: 1955. 

r.ov. 16 Borjú tg ként 55—62 f, marha 
vágásra 26—36 f, hiz tt serit s 58—88 f,, 
hízott liba lg ként 105—110 f, hízott ruca 
1C5—115 f., csibe sülni 90—95 f, csirke 
rántani 110 f, tyuk 100, pulyka 75 f, györgy- 
tyuk 90—100 í., tojás darabja 10— 11 f.

Békéscsabai terményárak: 1935. nov. 
16. 89 kg piros búza 17 60—18 03, ta­
karmányárpa 15 40—15 50 zab 15 50— 
15 70, S7emes'engeri (ó) 15 0 h (uj) 14 20, 
tengeti cső.es 12C0—12- 0, korpa 12:0— 
1310, fehérbab 38 00 -49 00, köles 4 50— 
16*í 0, tökn-ag 30 C0, repce 33(0— 
/4C0, lurernamsg 90 00— 1(0*;0, réVszéna 
7 50—8 80 lucernaszéna 9 00—10 20, szál 
ma 3 CG—3,3\ takarmányszalma 4 í 0—4 80

Egészséges, Séregmesles
zu mgyümölcs

csak rendszeres permetezés utján ter­
melhető. Kiváló minőségű, legjobban 
bevált gyümöicsfapermetező szerek
iiitéFállííS egyesületünknélszerez­
ni!, OS tfSdfJ hetok be a legolcsóbb 
napi áron. Koncentrál! gyümöle fa- 
karbolineumok (klodendrin), perme e- 
zőgépek, kerté zeti eszközök legol­
csóbb beszerzési forrása; Telefon 15,
Békésvármegyei Kertészeti Egyesület

Széchenyi utca 4. (Stark-ház.)

AJ
Apróhirdetései ár* Ux szóig hétköznap é* 
?5I£ér, víssr- ég haKc-paap 60 ilslés. Vss 
Síig ketfivei ssedett szó dcpláa 8z&a& t 
íárták vidéki hirdetői»aet, hogy a hirdet*? 
árit 4 ssöveg beküldésével 6gridejaíe$ ba­
lt Sldtesl *xiv*ak*djestek. A hirdetések árs 

<mt*bé!ye$b«a 1? beküldhető.

Nyomos, megfigyel, informál diszkréten 
felelősséggel Alföldi magánnyomzó iroda 
Irány i-u. 15.

Füaseiüzlet berendezéssel és lakás­
sal azonnal kiadó, IV., József-u, 1. 6668

Különbejáratu szép utcai bUtOTO&Oti 
Szoba kié dó. IV., Zsiros u. 13.

Reviczky- U. 20. alatti 250 négyszögöl 
beltelek olcsón eladó. Érdeklődni lehet 
dr Prónai Ernő ügvvédnél Ferenc József- 
tér 21, ' * 6707

Marhahús kilója 60—70 fillér Siklódv f .. 
bor hentesnél Földvári-u. 13.

Szabócégét1 2-300 pengő köles n 
ellenében állandó munkára felvétetik 
menetelő szabósághoz. Levélbem ajánla“ t 
a kiadóba kérek.

Mezömegyeren & Bondár féle üzletben = 
marhahús kiírja 26 fillér.

Fürgefen 9 hold föld tanyával ela« 
Í617. tanyaszám. Érdeklődni Egresw-u. 7

önkéntes árverésen bútorok, ég - 
neműek és ingóságok eladatnak ma, vasa - 
nap délután 2 órakor Tisza István ut 6 
szám alatt.

Eladó Andrássy-uti y forgalmú it&lmére 
Cím a kiadóban.

Bejárónőt keresek. Berényi.ut 4. Jelen 
kezni délután 3—4-ig.

Torontáli ssönyegnzóvú mm 
kßÄOk felvétetnek. Jrá-beli ajánlatok 
Kiskunsági Szővőüzemkez Kiskundorozsn 3 
küldendők.

Egy kifogástalan állapotban levő fekete féri - 
ruha eladó. Érdeklődni Luther u. 8. sz':r. 
alatti fodrászüzletben.

Kétszobás előszobás 
kiadó. V., Ludvig-u. 1.

iakás kerít-:

Központban nagyon szép egy&zohrt« 
azonnal beköltözhető lakás kiadó. Achir 
utca 5.

Egy téglaépület cseréptetővel lebontás: - 
eladó. Könnyű üvegajtó és egy duplaabla ± 
megvételre kerestetik. Baross u. 26.

'Bútorozott szoba
koszttal is. Sikonyi ut 2.

kiadó, esetle 1

Eladó ágy, szekrény, asztal, lámpa és egvé: 
bútor. Andrássy-ut 11. 6671

„Diana" jókordásu légfegyver o’csé; 
eladó. Gn'f Tisza István ut 33.

Baikaros S1-? ger és cüin deres gép elad 
Bessenyei u. 3/1. Erzsébeti-ely.

L, Bánát u. 28. számú ház eladó

Bérbeadó két hold közel a városho 
Körös mentén vetemény vagy kukorica alf 
VI., Berzsenyi-u. 1. sz. 668v

Fajtiszta selyempincs kölykök és eky mar 
galica bizottsertés eladó. VI, Telep u. 12

Utcai lakás kiadó. I, K!apka-u. 15

Elköltözés miatt egyszobás udvari lalkát 
mellékhelyiségekkel kiadó. VI., Telep u. 7-

Eladó V., Mikszáth-u. 29. számú ház ér 
egy fejőstehén. f

Egy Singer bal karos bőrvarrógép eladó 
Próney a. 22.   668!

Cakatosianoncoí felveszek. 
Majerik, Haán u. 3. _________

Eladó 2 drb fiatal cca 130 kg os prim* 
zsirsertés. Lázár-u. 19.

Eladó Berényi ut 90. szóm 
alatti &aroh {fáz, mely ten korcs- 
ma&elylségek is vannak. Felvilágo­
sítást nyújt dr Reisz József ügyvéd Békés­
csaba, Ferenc József tér 3. 6708

Takarításért lakást 
tetik. Aradi-u. 6.

adok és tanyás keres-

Kevesethasznált 
Orosházi-ut 15.

folytonégő kályha eladó.

Központban CSalÓdtfrúX
adú. II., Wlassics-u. 13.

olcsón el-

Hízottá értés eladó. Rákóczi-u. 6.

Eladó jó Singer varrógép. V., Ko ozsvári- 
utca 109.

Jókarbanlevő masszív ebédlőbutor, 
plüss d»>ány és egy fekete rövid zongora 
eladó, Érdeklődni Éried, Ferenc Józrtí z 
8. szám alatt az udvarban. __

Eladó takarmány cukorrépa
V., Tompa u. 1. szám Végh tanárnál.

6 éves ló eladó. Nagyrét 2167. Gyulá ­
ul mellett. __

Eladó kevesethasznált Hofher kukOtlCŰ 
morzsoló. Bakucz- telep, Csíki u. ■ ^

Kétszobás ház kiadó. VI., Szólj
utca 44. __
Fürjesen 5 és fél hold eladó. Bőveb­
bet !., Vozárik-u. 3._____ ~

Központban szép különbejáratu bUÍOfO 
zott szoba kiadó. Garay u. 5. __

Egyszobás udvari lakás kiadó. Wesse,my 
utca 11.

Udvari különbejáratu bútorozott 
l>a kiadó. I., Szemere-U 11-

UyermeKteieu üaza.'parnak, esetleg q
nőnek takarításért lakást adok. Kinizsi

i;: aró
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f]Á bérbeadó. Bővebbet III, Lázár-u. 27.
6674Dt

, Aj iJsßoM szántóföld eladó Kis 
' erea. Érdeklődni III., Kézai-u. 11 alatt. 

,ySnott hizó eladó. 66'5

* Bessenyei" u- 109. számú ÖÓX felé­
ri íze eladó. ^ ^ ^ _

«tnyKépéäxetl műterem a vá-
1 u központjában azoanalra is Jeladó. Ér- 
i Ijödai lehet Szent István-tér 3. alatt a
^felügyelőnél.^___ _ ______ ^ ^ 6629

#3326 besztercei •XllvaleUvúr, 
1 $ZOliB-íiiVG nagyban és kicsinyben a 
1 .. i'tánvosabbin beszerezhető Grünwald 
óidnál Jókai u. 21. alatt. ^

fj izOBSág céljából megismerkedne
/ eves ieaay csekély szépséghibával jobb 
árossal vagy biztos állású állami a.kalma- 
;ta|. Hozományom iAAA n * 1

ideieket „Árva"

MÉHÉSZET
KOROSKí l> t K

Cr-v: ^arS ’a k ró! r

6000 P ingatlanban, 
jeligére a kiadóba kér.

665 s

f adó Kisgerendásoa buzaszalma, tőrek,
koricakóró. Bővebbet Csokonay-u. 14/1.

6659

ju26 évi o os Hofher CStép jöy&rni- 
jra eladó. Marik János Berényi-ut 49.

6652

jrpas*ölmcí, pelyváütörek, kukorica- 
i/ar eladó. Egvszobás udvari lakás kiadó.
V, Thököly u. 6

Özp 'Zki&Gn csinosan bútorozott szoba
. adó Cím a kiadóban.

bb egyeves süldő eladó. VI., Széchenyi­
etek Fehérvárv László vendéglősnél.

y «dó ujvásártérhez közelfekvő szép 5<rls- 
f elv. Felvilágosítást ad dr Sailer Ferenc 

wed. 6488

Egyesületünk minden év őszen és 
a ászán si’kezim facsemetéi oszt ki,

J ogv Békéscsaba határában céliu- 
Balos, szívós munkával évek során = 
at meg € enuhesse az állandó méhLe- ! 
f °"K h0 18-áiöl hétfő) kezdve j 
11 Lu ÍK‘r-ulca í. szám alatti ág h I 
<>N; ‘r<,h) érijében megkezdjük az | 
egy eves mézelő facsemeték kiosz- I 
lasai. AKác, japánakác és koel- j 
rentliéria csemeték kerülnek kiosz- í 
VlSi.a; 5 Mé húszé k. háztulajdonosok j 
es íöidm. kisbirtokosok ingyen kap- ! 
ják meg egyesületünktől a facseme- I 
léket, csupán lu var költség niegte- I 
illésére számítunk fel 1 2 fii!ér? A I
kiosztás, míg a készlet tart. minden- I 
nap délelőtt 11-12-ig és délután 3- ! 
tol .) óráig folyik.

IsiSfesat,

A Békés vármegyei 
Egyesüle i k öleié kébe

Méhészeti 
tartozó laa-

tiog y a veegyesületével értesítjük. 
zérkép vise let által az utóbbi idő­
ben felszámított U- n. készkiadáso­
kat (k övezel vám-költ ségek nem 
kell megfizetni. Az elnökség az 
i így be n eljárt a föl dm. minisztéri­
umban teljes eredménnyel. A vezér­
kép viselette! is letárgyalva az ügyet, 
az írásban jelentette ki, iioirv a

SEfWf?!

tíUUfM
...

íciiivmiííetí
elengedi.

költsége ke
hogy

íészségg- 3l

Ca&o-fniintiKra bútorok, különféle 
^tárgyak, képek legolcsóbban Aedrássy- 
77. Vagyonmentő Árucsarnokban kap­

ok 6597

caczor utci 0 szám alatt tt}e Ay i-
ég kí&dé. Érdeklődni lehet Szt. Ist- 
.n tér 3 alatt a házfelűg velőnél,

E adó elevátoros T'ertém&'-sút Takács 
iszlónál, Sikkonv 2377 tanyaszám alatt.

6634

% .ét utcai csinos lakás kiadó,
vebbet a Glnrztkr bőrüzletben. 6639

sőrendü minőségű, szar az 
iange'i kapható a Futuránál, Darojanich-

* :.i 10. 6661

fy aií? gam teljes felszereléssel ei- 
(dó. Cím az Engel Hírlapíródéban. 6664

C9QlódM f)'J3ta.s& kedvező fizetési fel 
:euk mellett fíladóie. Érdeklődni lehet 

Pr.'nai Ernő ügyvédnél Békéscsaba, Fe
-ne József tér 21. 5565

elekgerznóátan 20 kishold főid 
nyával, a k örösta - csal vasutálio- 
4shoz nözel 60 kishold tanyásbirtok, CSil- 

d -pdC-iíia kövesül mellett 30 kis- 
id tőd tanyával Jutányosán el* 
do Felvilágosítást ad dr Reísz József 
vvéű Békéscsaba, Ferenc József-tér 3.

. ___________________________ 5566

■v‘n"' messzehordó belgí, kakasnélküli 
díszfegyver eladó. Értekezni Bagó

indornál Békésen. -—

-Ő&S szállítva tengeri, korpa,
- fa, arpa, búza és egvéb termények Atlas- .

1 1 Jókai-u. 2. 6580 !

A Békésvármegyei Méhészeti 
egyesület f. hó 21-én. vasárnap dél­
előtt tf órai kezdetid Békéscsabán, 
a városháza kis tan ácsi érmében vá­
lasztmányi gyűlési tart, melyre a 
tagegyesüi-elekel ezúton is üsztelet- 
fcl meghívja az elnökség.

Légvédelmi prsasgsida 
Reaawlábsa

I-zen a nyáron az összes román 
va'iúiál.or.iá o', on. város- és község­
házakon, iskolákban és egyéb köz- 
épétietekben népszerűén megrajzolt 
színes plakátok jelentek meg, me­
lyei: igen lia'á- os mórion ábrázolják 
a iégiiámadások borzaimásságát és 
a javasol! védekezési ijárásokat. 
Kétféle plakát is készüli, melyek 
gyakran egymás mellett iálhatók, 
íle körűi be lül azonos elgondolás 
szerint. A felső sorban egy város 
és egy falu felelt megjelennek az 
le!fenséges repülők, gyújtó- és gáz- 
tbombákal dobnak le, a lakosság

pánikszerűen menekül. A középső 
sorban a támadás eredménye lát- • 
szik: robbanó és égő házak, lemp- j 
lomok, középületek, az utcákon ha- 1 
íolí és sebesüli emberek és állatok, \ 
felborult járművek, melyek feleli 
gázfelhő terjeng. Védőül! özei es ; 
mentők kezdik meg munkájukat.
A megfelelő alsó sorokban jól ki- ; 
épített földalatti menhelyek mdí- : 
szele látszik, ahol a lakosság tö­
megei nyugodtan bevárják a vesze­
delem elmúlását, az anyák szoptal-

j ják csecsemőiket, stb. Közben egv- 
I egf-z medallion ban a gázmaszkos, 
j védőöllözetes sért eilen ember iái- 
! sziiy míg vele szemben egy xédlelen 

alak rettentő sebei és szenvedéstől 
torzul! vonásai. A beszédes plaká- 

, toknak állandóan sok szemlélője 
akad.

HÖLGYEIM!

G
 Nincs többé rendetlenség

a szobában, ha

'

fűiének.
Egy év alatt szobánkint Í00 pengő a tüzelő- 
anyagmegtakaritás. — Részletre is kapható. 
Képviselet: K-rcsméry és Naftán már- 
bökök Eöivö-e«ufca7. (Gimnázium mellett)

a szobában, ha

LÓBUS kályhában

Harminc pengő pénz- 
büntetéssel végződött 
a választási bojkott

Szegedről jelentik: Emlékezetes 
még az a választási vétség, ame­
lyet a múlt hónap végén tárgyalt 
a szegedi törvényszék Vaday ta­
nácsa.

A vádlottak: Tamási Antal, a 
földeáki független kisgazdapárt el­
nöke és Szakács Mihály, a pirt 
főtitkára, azzal követték el bű­
nüket, hogy a választás után a 
NÉP kereskedőkre és iparosokra 
bojkottot mondtak -s ezáltal azok­
nak lényeges anyagi károsodást is 
okoztak.

A legutóbbi — október 25 iki — 
törvényszéki tárgyaláson el' rve a 
tényállástól, abból keletkezeit nagy 
vita, hogy történt-e feljelentés.

a választások túlfűtöttUg-. ani -
ecsíhapo ott, a 

k a. óta kibékültek
le vég - e azo a 
szembenálló fe ek 
és egév= másként ítélték me;, 
helyzetek Egyikük sem akart fel­
jelentő lenni.

a

— Aláson a kő ségitargv a!

OljfaLr -j . - ; v «1 tv

E3

vzeOjCfttengert legolcsóbb napiáron
'■A13'6- Juhász és fsa, II., Andrássy ut 14. 

■a?>a' basz Bank épülete).

rJss ser/ésbelsfí& Jeap&ató**.
■ Aer S8rté-ieket vásárolok. Farkas Antal 

J rd,s7-ut 48 Telefon 149. 6162

Keresete ki minden 
'z 8rt- Csaba Hiriapiroda. —

Cjóratu csinosan bútorozott 
J a izonnalra kiadó, Andrássy-ut 35 sz.

6665

^vaskályha és 4 lámpás Philips telepes 
! zati rádió. VI., Berzsenyi-u 14 sz. 

... 6669

■ ^,°0a termény vétel és el- 
: -0n p1'2 j sfk őrlemények állandóén rak- 

;iu testvéreknél Baross-o. 17. sz.
6357r. --

ívfl|jVftr^an 'evő csontszinü cserép- | 
«idó C,?t Á8 va?kályha jutányos árban i

• Tuza István-ut 17.

v mostani
tisztviselők, a bizalmi férfiak, és a 
csendőrök vai omásából még min­
őig nem volt teli :sen tisztázható, 
hogy a feljelentés megtörtént-e. A 
biráság is csak hosszas tanácsko­
zás után dön-öV.e el, k g/ a to­
vábbi b;zonyitás kiegészítés- nem

Nov. 16-17, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap az 1 órai előadás zóna.

Újvári Sándornak a világkongresszuson kilíinfetelt vígjaiéba: 1

rend
érdemi d

ed e , hanem az ügyben igy is
ntést hoz

skirítís
unity BflDis, e. smatii Reim, h. nem»

Ub&MMsz______ Hass; mnafl
Nov. 18-19, hétfő fél 5, fél 7, fél 9, kedd fél 7, fél 9 órakor

Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna.
L legaetíojtőae izgalmas film! EráekftszilÖ játék í|

A bíróság bűnösnek mondta ki a 
vádlottakat választási vétségben és 
ezért egyen kint 30 pengő pénzbün­
tetésre ítélte őket. .V törvényszék 
elfogadta a királyi ügyészségnek azt 
az álláspontját, hogy a csendőrök 
hivatalos jelen lését feljelentésnek 
tekinti akkor is, ha ez kifejezetten 
nem történt meg.

! árleszállítás!

gr

NOCTURNO I i >

m i

JJ gyártmányú

izzólámpák
,-gen olcsó árban

5—25 w ig 40 w-os

P 1.05 P 1.20
Kapható

IFI. P3130JSZKY JÁNOS
villanyszerelő- és műszerésznél

I Békéscsaba, Andrássy-at 41—43.
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Lakodalmakra

szükségletét a legjobb ícinSségben, 
a legolcsóbban szerezheti be

Spitz Samunál
♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*♦*<«♦»♦♦♦*♦♦>♦♦♦♦*

December 31 ig visszaszerezhetik 
a védettséget a gazdaadósok

Budapest, november 16.
A védett birtokoknak a pénzügy­

minisztériumban működő felügye­
leti hatósága az érdekeltek tájé­
koztatása céljából a következőket 
közli.

A gazdatarlozások rendezése tár­
gyában 10.000—1935. ME szám alatt 
kibocsátott rendelet 25. §-a lehető­
séget nyújt arra, hogy az a gazda­
adós. akinek ingatlanairól a meg­
szabott szolgáltatások okából a vé­
dettséget törölték, a védettséget 
\ isszaszerezhesse. A kérelmet leg­
később 1935. december 31-ig annál 
a bíróságnál kell előterjeszteni, 
amely a védettség megszüntetése 
kérdésében első fokon határozott. 
Ugyanakkor elő kell terjeszteni azo- 
kai a bizonyítékokat, amelyek iga­
zolják. hogy az adós az elmulasz- 
loii szolgáltatásoknak utólagosan 
elegeit tett.

Az utólagos teljesítés helyett an­
nak igazolása is elegendő, hogy a 
hitelező az elmulasztott szolgálta­
tásról lemond, vagy hogy annak 
teljesítése nélkül is beleegyezik a 
védettség visszaállításába, lía az 
adós töi)l>, mint egy évi szolgálta­
tást mulasztott el, a bíróság a vé­
dettséget akkor is visszaállíthatja, 
ha a tíazdaadós csak

fi Villamos Mű

villamos
háztartási
bemutató­
terme

minden szombaton ti. u. 
3 órától 8-ig vannvitva

Széchenyi-u, 2.

SIESSEN ÉS TEKINTSE MEG!
Belépés díjtalan.

zek fölött. Kormos Aladár
KUlíölűi 
nemesszörmék, 
férflszöveiek, Kész 
férfi- és gyermek- 
rufrák, Jsörkaisáiok
nagy választékban

Frisch
jsoszíéárú frázisai*
Andrássy-uí 41. Tel. 23?.
„Bizalom" ßlteliroda tagja.

adása.
Aladár
négyes.

r. Bariba 
előadása.

°"

Miklós. Kovach 
7.3Ü: Női vonós -

A
6.15: 

10.20 és 
11 orvát h

rádió hétfői

1.30: Weidiiiger

Ma lezárul az őszi bajnoki for­
duló. — Itthon a CsAK-pályán ket­
tős bajnoki mérkőzés lesz. — A 
Törekvés Mezőberényben a Tex­
til elleni bajnoki meccsével zárja 

a szezont.

■egy évi szol­
gáltatás pótlását, illetve elengedé­
sét igazolja. Ebben az esetben a 
bíró az elmulasztott szolgáltatások 
többi részének megfizetésére legfel­
jebb 9 hónapig terjedhető halasz­
tási. vagy részletfizetési kedvez­
ményt adhat. A védettség visszaál­
lítását a voll védél'lbMokos örökö­
sei is kérhetik.

Nincs helye a védettség visszaállí­
tásának, ha a gazdaadós jelzálo­
gos tartozásait a volt védett birtok 
kataszteri tiszta jövedelmének 200- 
s o; os szorzatát meghaladja, vagy 
ha ennél a szorzatnál nagyobb 
olyan volt védett birtokról van szó, 
amelyen a kataszteri tiszta jöve- 
deie n a 7 (ezer koronát meghaladja.

A védett gazdaadósok helyesen 
Veszik, ha a szükséges részlet fel vi­
lágosi tások elnyerése végett a vé­
dett birtokok közfelügyeletét ellátó 
helyi bizottsághoz fordulnak. Ilyen 
helyi bizottság 129 adóhivatali szék- 
1 íelven működik.

KÖZPONTI
drogéria

Szent István-tér 16.

Kölnivízz
Hászíariási ci&lcelf 
Arc és kézz ápolók
:’Pudior Szzappan 

Köíszzerok

Ma zárul az 1935—36-os bajnoki 
év őszi fordulója. Lesz még ugyan 
egy-két elmaradt bajnoki mérkőzés, 
de mégis csak a mai nap nevezhető 
az őszi bajnoki szezon utolsó for­
dulójának. Ennyire azonban még 
sohasem volt bizonytalan a helyzet 
az élen, mint a folyó bajnokságban. 
Még most sem lehet tudni, hogy a 
CsAK vagy az MTE fordul-e első­
nek az ősszel. A CsAK-nak ma van 
utolsó őszi bajnoki mérkőzése itt­
hon. az ETC ellen, míg az Midi­
nek két mérkőzése van hátra, még­
pedig ma a BTE-t látja vendégül 
és a jövő vasárnap ugyancsak ott­
hon. a Textil ellen fejezi be a baj­
noki szezont. Tehát több, mint va­
lószínű. hogy csak az utolsó mérkő­
zésen dől el az elsőség kérdése, 
amire a legnagyobb esélye — nagy 
meglepetésre — az MTE-nek van.

Kettős bajnoki mérkőzéssel bú­
csúznak el a csabai csapatok a kö­
zönségtől. Elsőnek a CsAK zárja 
a szezont, miután a kék-fehérek 
játsszák az eiőmérkőzésl. Ellenfele 
a műithélen itt járt eleki csapat lesz. 
A látottak alapján nem adhatunk 
esélyt a GsAK-kal szemben az ETC 
csapatának, annal ellenére, hogy 
a Törekvés elleni meccsén az első 
félidőben három góilal vezetett. Re­
méljük, a csabai csapat szép s fő­
leg eredményes játékkal vesz bú­
csúi az őszi szezontól. Ez a mér­
kőzés egynegyed 1 órakor kezdő­
dik.

Ma a MÁV főmérkőzést játszik a 
Mezőtúri AFC erősen feljavult 
együttese ellen. A város sporttár­
sadalma nagy érdeklődéssel tekint 
a mezőtúrikak mai csabai bemutat­
kozása elé. Mi is érdeklődéssel vár­
juk a MAFC játékát, hiszen utóbbi 
eredményei valóban jó formáról ta­
núskodnak. A MÁV pedig éppen az 
ellenkezőjét mulatja. Talán végre 
megemberelik magukat a vasutas 
fiúk és egy szép győzelemmel Nesz­
nek búcsút az idei bajnoki szezon­
tól. A mérkőzés 2 órakor kez­
dődik.

A Törekvés Mezőberényben fejezi 
be őszi szereplését. Nehéz dolguk 
lesz a liláknak a Textil ellen. Ha 
nem is gondolunk nevansra a nyári 
súlyos veresgéért, tisztes eredményt 
várunk.

MOZI
Nagyfák a* ítás

Bemutatja a Csaba Mozgó nov. 16 17 é-

A nagyáruház fiatal főnöke egy 
takarítóvállalaihoz szegődik el, 
hogy szerelmének közelébe fér­
kőzhessen Mindössze ennyi a 
mese váza, de ennyi is elég ah­
hoz hogy másfélórán keresztül a 
legderültebb hangulatot teremtse a 
Csaba Mozgó nézőterén. Termé­
szetesen rengeteg helyzetkomikum 
zsúfolódik össze és mindennek a 
tetejébe ott van Anny Ondra, a 
finomarcú, szép mozisztár, akinek 
százoldalú tehetsége valósággal 
bámulatba ejti a nézőt. Partnere 
Wolf Albach Retíy megnyerő kül­
sejű, kellemes megjelenésű, tehet­
séges színész, úgyszintén a másik 
főszereplő, Fritz Odemar. A kö­
zönség hálásan és vidám hangu­
latban fogadja ezt a filmet, amely 
méltán megérdemli a sikert.

Kötöttáru
készítését és javítását 

jutányosán vállalom.

Molnár Béla 
divatkötfidéje

Békéscsaba,

II., Wlassics-u. 7.

műsora:
Torna. 7: Hanglemezek. 
10.45: Felolvasások. 12.05: 
Gyula és cigányzenekara, 

Ede szalonzeneka­
ra. 4: Az Operaivá/, ifjúsági elő­
adásának közvetítése . Hunyadi 
László. 7: Csiszár Béla előadása. 
7.30: Hanglemezek. 8: Zarándoklá- 
soni Mekkába. Germauus Gyula 
előadása. 8.30: Hanglemezek. U.l(): 
Hírek. 9.30: Az Operaház hígjaiból 
alakult zenekar. 10.30: Cavara Ar­
tur lett énekes műsora 11: Sárközi 
Gyula és Béla cigányzenekara mu­
zsikák Gselényi József éneke!. 
Budapest II.: 6: Reisz Angyal sza­
lon ötös. 7.05: lliai
dk 7.30:

4 árai) 
előadása.
könvv

Vidéki 
k felad;

Ferenc iárogató- 
kozművelódési
ai. .ion ti Pír

Figyelem í
Őszi nőikalap modellujdooságaim- ♦ 

mai pesti utamról hazaérkeztem. $ 
Gyönyörű modellek állandóan rak- í 
táron. — Átalakításokat modellek t 

után olcsón vállalok. 
Gyászkaispok azonnal.

Kérem a t bölgyközönség szives 
pártfogását — Tiszteletid

jözv. Gélh Lászlónálj Zsffiasziiv-utca 4. i 

Lakodalmakra
kitűnő zamaíú

falborokat
legolcsóbb álban a csiskep;acon lévő

kiskunhalasi

borpincében
vásárolhat.

Schneider Ignác Utódai
sajátíerznéiű kor eladása.

A rádió vasárnapi műsora:
9.15: Hírek. 10: Református isten- j 

tisztelet. 11: Egyházi népének és j 
szent be szed. 12.30: Az Operaház i 
tagjaiból alakult zenekar. 2: Hang­
lemezek, 3: A termelési szerződé­
sek. Pálinkás András előadása. 
3.40: A Wekerletelepi Dalkör hang­
versenye. 4.30: A magyar Himnusz 
születése.» Molnár Antal dr. elő­
adása. 5: Fátyol Jancsi és cigány­
zenekara. 5.50: «Petőfi, a magyar 
csoda. Nagy Endre előadása. 6.20: 
Rendőr-fúvószenekar. 7.20: Az
öreg kun, meg a barát. Kodoíányi 
János elbeszélése. 7.50: Yincze Zsig- 
mond emlékest. 9.30: Hírek. 10: Vaj­
da—Pártos jazz-zenekarának műso­
ra. 11: Sárai Elemér és cigányze­
nekara. — Budapest II.: 12.40: 
Hanglemezek. 3: Sclimildhauer La­
jos orgonahangversenvének közve­
títése. 5.15: Hegyek alján, mély vi-
>>-vV **<*++ 4H$

Szigetvári-utca 2. és 
Wenckheim-utca 4.

szám alatti házak jutányos áron

eladók!
Felvilágosítással szolgál

dr Prónai Ej nő ügyvéd
Békéscsaba, Ferenc József-tér 21

A Had6$ó~t felelős Uhrin János.

Eladó
Békéscsabán 44 hó d (anyával, 25- 
hold t&nyäva1, '1 hold ^anyával, 25 hold 
tárnává!, 48 hold szónlíTóid, 12 és fé' 
hold tanyával, 5 és fél hold szántó, 7 ho'ti 
szár tó, 3 hold szántó. B rosgyánhan i 
ho d szántő köv sutnál, 2 ok a Nagyrét 
ben, 2—3—5 okt«s parcellák a K rgáí 
mellett, 8 okta tanyával Kisrétben, 8 okta 
tanyával Nagyrétben. 6 ho d Te'ekgeren- 
dáson, I. osz\ szántó. £0 holdas birtok 
Mezőberényben tanyával, holdja 50'
42 hold szántóid d község n elieií, holdja 
320 pengő. 32 hold tanyával állomásnál 
holdja 5U0 pengő. 7 lenderfőld Jammábm. 
parcellázva is.
Házak: Ady u. 13. adómentes, 4500 r 
Pióna.-u. 10. 7210 P. Egre-sy-u 36. 2401 
P. Bánát-u 18, Kastély u. 22, Felsőkörös- 
sor 7., 41 , Egressy u. 15.

Béröáx as /Indrdssy-utao 
Uxietly&iyZségekket, lakások
kai. Gyár-u. 27, adómentes, Linder-u 
20, Győri u. 18, Kun utca 52, I2t?0 F. 
Szerdahelyi u. 9, Selicziy u. 11, Wagn^r- 
iitca 23, 2 ho'd földdel, Mi es u. 2, t»]Ki 
gyósi-u. 44. Szilágyi Dezső-u. 2. adómén:. 
Lorántfy-u. 60. Pr^i ay u. 31 sz. 3 fZ0*|T 
adómentes, 6000 P. Kőrgátsor 19 sz. adó 
mentes uj hsz, szép kernel, olcsón 2600 r 
Bánát utcában 2 szobás fé^ház 400 pergő 
kés? pénzzel átvehető. ,

Malom Csongrddban °JC9° 
áron eladó. Nagyközségben D'ór-!! 
tizle-haz, ftiszeríiz'et, trafik olcsón. -kk s- 
csabán központban vendéglő házz* 

Keresek vevőimnek 10—20—50 hűi- 
das birtokokat megvételre.

Gubicza István
OFBeng. ingatlanforgalmi Irodája
Békéscsaba, Andrássy-nt 20.___

Kiadja és nyom’alja a Körösvid* *!•
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